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Matematika A2H - Nem-szingularis matrixok Kiadva: 2016.4pr.20.

Tétel. Egy A € R™™" (vagy C"*™) mdtrizra ekvivalensek az aldbbiak.
1. A nem-szinguldris métrix.
2. 3R € R™*" (vagy C"*") baloldali reciprok-matrix A-hoz, amelyre tehdt RA = I,,.
3. 35 € R™*™ (vagy C"*") jobboldali reciprok-méatrix A-hoz, amelyre tehat AS = I,,.
4. AT € R (vagy C™") inverz mdtriz, amelyre A™'A = AA™! = I,,.
5. A oszlopai (az a,; oszlopvektorok, j = 1,...,n) linearisan fiiggetlenek.
6. A oszlopai bézist alkotnak R"-ben (C™-ben).
7. A oszlopai generator-rendszer R"-ben (C™-ben).
8. A oszloptere, R(A) = R™ (C").
9. Az L : x — Ax linedris leképezés képtere R(A) = Im A az egész R" (C").
10. Az L :x — Ax lin. leképezés sziirjektiv (Vz € R” (C") 3x € R" (C"), hogy Lx = z).
11. Az L : x — Ax linedris leképezés magtere, N (A) = Ker L a 0-dimenziés {0} altér.
12. Az Ax = 0 homogén linedris egyenletrendszer megolddsainak M, halmaza {0}.
13. Az L : x — Ax linedris leképezés injektiv (ha Lx = Ly, akkor x =y).
14. Tetszbleges b € R™ (vagy C™) vektorra az Ax = b linedris egyenletrendszer megoldhaté.
15. Tetszbleges b € R™ (vagy C™) vektorra az Ax = b linedris egy.rsz.nek 3! megoldésa.
16. Vb € R™ (vagy C™) vektorra az Ax = b lin.egy.rsz.nek legfeljebb egy megolddsa van.
17. A sorai (az aj,. sorvektorok, i = 1,...,n) linedrisan fiiggetlenek.
18. A sorai bézist alkotnak R™-ben (C"-ben).
19. A sorai generator-rendszer R"”-ben (C"-ben).
20. A sortere, S(A) = R" (C").
21. A sortere, S(A), csak a 0 vektorra merdleges: S(A)* = {0}.
22. Fennill, hogy az N'(A) = M, = KerA = S(A)* altér a 0-dimenziés {0} altér.
23. Az A métrix rangja, r(A) = n.

24. Az A matrix minden 1épcsés alakjaban is n sor van (nincsenek eldobhaté csupa 0 sorok).
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Az A métrix minden 1épcsés alakjaban n db. nem-nulla vezérelem taldlhaté: v(A) = n.
Az A métrix minden 1épcsds alakjdban a taldlhaté szabad valtozék szama f(A) = 0.
Az A métrix redukalt 1épcsés alakja, r.r.e.f.(4), n sorbdl all (3 csupa 0 sor).

Az A matrix redukélt 1épesés alakja r.r.e.f.(A) = I,,.

Az A matrix sor-ekvivalens az I, egységmétrixszal.

Az [A|I,] kibévitett egylitthaté-matrixd szimultén lin.egy.rsz.-csalad megoldhaté.

Az [A|B] kib6vitett egyiitthaté-métrixd szimultén linedris egyenletrendszer-csaldd meg-
oldhaté tetszSleges B € R™* (C™**) jobboldal esetén.

Az AX = I, matrix-egyenletnek van megoldasa.

Az Y A = I, métrix-egyenletnek van megoldésa.

Az AX = B métrix-egyenletnek van megolddsa VB € R™* (C"**) jobboldal esetén.
Az Y A = B matrix-egyenletnek van megoldasa VB € R™*™ (C™*™) jobboldal esetén.
Ha egy C négyzetes matrixra C A = O (nulla-métrix), akkor C' = O.

Ha egy D négyzetes matrixra AD = O (nulla-métrix), akkor D = O.

Ha egy C' méatrixra C'A-nak van csupa 0 sora, akkor C' megfelel6 sora is csupa 0 sor.
Ha egy C négyzetes matrixra C'A-nak van csupa 0 sora, akkor C' szingularis matrix.
Ha egy C négyzetes métrixra C'A-nak van csupa 0 oszlopa, akkor C' szinguldris métrix.
Ha egy D maétrixra AD-nek van csupa 0 oszlopa, akkor D megfelel6 oszlopa a 0 vektor.
Ha egy D matrixra AD-nek van csupa 0 oszlopa, akkor D szinguldris matrix.

Ha egy D négyzetes matrixra AD-nek van csupa 0 sora, akkor D szinguldris matrix.
Ha egy C négyzetes matrixra C'A szingularis, akkor C' is szingularis.

Ha egy D négyzetes matrixra AD szingularis, akkor D is szinguldris.

Barmely m-re és C € R"™*" (vagy C™*") métrixra r(CA) = r(C).

Barmely k-ra és D € R™*F (vagy C™*F) matrixra r(AD) = r(D).

Az A matrix determindnsa det A = |A| # 0.

A 0 szam nem sajatértéke az A métrixnak.

Az A matrix P()) karakterisztikus polinomjanak a Ao = 0 érték nem gyoke.

Az A métrix P()\) karakterisztikus polinomjdban a konstans tag nem nulla.

Az A métrix P()\) karakterisztikus polinomjdabol nem emelheté ki a A tényezd.

Az AT métrix nem-szinguldris (és a megfelels 1-52 allitasok AT-ra u.tigy fennéllnak).



